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El presente  informe es realizado por los estudiantes de la carrera de Trabajo Social  en el periodo de 2015-2016, insertos en asociación, colaboración y esfuerzo (ACOES) en el proyecto Casas Populorum Progressio departamento de La Paz, en los municipios de Marcala y Opatoro, visualizar el proceso de la práctica académica terminal  desde la inserción  el reconocimiento del espacio físico y los diversos actores involucrados, marco el punto de partida para generar una dinámica de trabajo que permitiera descubrir los ejes transversales del trabajo a realizar en nuestra intervención profesional, la elaboración del diagnóstico institucional promovió  la creación de un plan de trabajo enfocado en cuatro componentes  de acción los cuales se desarrollaron en todo el periodo que comprendía la práctica, los canales de intercomunicación y convivencia diaria mostraron otras necesidades tanto individuales como  colectivas especialmente en las actividades concernientes a el  fortalecimiento de competencias de los jóvenes de las casas populorum, uno de los pilares que rigen dicho proyecto es la educación en donde se identificó la relación entre el rendimiento académico y que factores que determinan el mismo.
Al ser ACOES, una institución que por primera vez tenia practicantes de Trabajo Social y de larga temporalidad, era necesario sistematizar las experiencias de intervención con los jóvenes de las casas, conocer sus percepciones sobre nuestra intervención; porque además de rescatar sus valoraciones también nos sirvió como una mirada inicial de cómo deberían ser las futuras intervenciones de nuestros colegas en dicho centro de práctica,  una de las actividades más continuas como lo fue el proceso de fortalecimiento competencias y la metodologías utilizadas para procurar el análisis crítico y reflexivo  de las temáticas, y además compaginarlo con la realidad local y nacional. Todo este sumario fue realizado gracias a la identificación de la perspectiva teórica con la que se planteó la intervención mediante el  enfoque de derechos que permitió una comprensión más profunda de la problemática y análisis claros y propositivos para brindarle solución a las mismas.

Agradecimiento
La práctica académica terminal de la carrera de trabajo social es un proceso donde el estudiante aplica los conocimientos teóricos- prácticos  adquiridos y los profundiza en a lo largo de 9 meses en un centro de práctica, razón por la cual el equipo de estudiantes en Práctica Académica  Terminal 2015-2016  que realizo su experiencia en la ASOCIACIÓN DE COLABORACIÓN Y ESFUERZO (ACOES) y que estuvieron  insertos en el Proyecto Casas Populorum agradecen principalmente a la asociación por  brindarnos espacio para realizar nuestra Practica Profesional en la Casa Populorum Santa María de la Paz ,en Marcala , La Paz, y Casa Populares San José en florida, Opatoro.
A Álvaro ramos, enlace del centro de práctica y encargado de proyecto Casas Populorum por su apoyo en cada una de las decisiones  tomadas por él y las estudiantes en Práctica Académica Terminal 2015- 2016 de la carrera de Trabajo Social de la Universidad Nacional Autónoma de Honduras .
A la y los coordinadores de la Casas Populorum por su apoyo y participación en cada una de las actividades que se realizaron 
A los jóvenes de cada una de las  casas Populorum, por su participación y entusiasmo en cada una de las actividades que se llevaron a cabo.
A la Licenciada Zoila Madrid Supervisora de Práctica Académica Terminal 2015- 2016 por su grato e incondicional apoyo en todo el proceso de aprendizaje.
A todas, todos y cada uno de ellos y ellas, nuestro sentido agradecimiento por todo su apoyo y colaboración en profundizar y enriquecer una de las mejores experiencias que se vivieron en  ese espacio sagrado de adquisición de conocimientos. 
Estudiantes en Practica académica terminal 2015- 2016, ACOES
Tegucigalpa, Honduras 
                                                                                                            Abril, 2016

Introducción
La intervención social debe poseer un carácter pedagógico, sin renunciar a su intervención crítica transformadora. Se  desea expresar las experiencias reales del desarrollo de la práctica profesional en la Institución ACOES, considerando que la práctica profesional se constituye como un generador de conocimientos y es un elemento principal para nuestra formación personal y profesional, con la intención de fomentar desarrollo con capacidad, competencias, crítica, pensamiento creativo comprometidos y comprometidas  con la investigación, poniendo empeño en el conocimiento de nuestra realidad y ser capaces de promover su cambio; ya que el desempeño estudiantes  practicantes en las Instituciones diversas , no es sólo, para generar aprendizajes en los y las estudiantes  si no para proponer cambios innovaciones.
El siguiente informe es presentado por estudiantes que estamos culminando nuestra Practica Académica Terminal (PAT III) proceso formativo  que nos enseña el valor de los espacios de intervención y no solo el valor si no la apertura de nuevas intervenciones en nuevos espacios, donde no es necesario estar en espacios tradicionales  (aulas, salones, etc.). La  profesión de Trabajo Social va abriendo nuevas brechas, apoderándose de no solo la profesión si no de sus metodologías, innovando con nuevas formas en nuevos espacios, nuevos escenarios, nuevos usuarios, poner en práctica lo aprendido en clase va más allá, ya que nos enfrentamos a una realidad sumamente distinta , ya que expectativas que son superadas y otras que no, acá es donde nos damos cuenta del verdadero valor de nuestra profesión, no es fácil trabajar en ambientes de multiculturalidad pero tampoco es imposible lograr los objetivos y metas propuestas. 
Cada componente de nuestra Practica Académica terminal está basada a partir de la detección de necesidades por medio del diagnóstico institucional participativo, plan de acción o intervención, demostrando a través de informes de practica mensuales los cuales detallaban cada actividad ejecutada, la realización de una evaluación de pares que fortalece no solo nuestros conocimientos si no que se hace reconocimiento amplio de los demás espacios profesionales, así se enriquece más nuestro crecimiento personal y profesional.
Aspiráramos a que este informe llevara plasmada cada enseñanza, cada aprendizaje adquiridos, lastimosamente no todo puede apuntarse o describirse en palabras, lo que a continuación verán y leerán será solo una parte de nuestra intervención; Una persona puede hacer la diferencia, así  que todos y todas deberían intentarlo.
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